

Отчет об экологических событиях

Гимназия №2 г. Владивостока

1. В рамках муниципальной программы «Организация мероприятий по охране окружающей среды, экологическому просвещению, образованию и информированию населения города Владивостока» на 2019–2024 годы, ученики и преподаватели гимназии приняли участие в следующих событиях:
 - На тематической конференции «Проекты в области охраны окружающей среды», состоявшейся 30.11.2023 года были представлены проекты учениц 10 Г класса: «Как воздушные шары влияют на экологическую обстановку» и «Альтернатива пластиковым стаканчикам». На конференцию, планируемую 24.04.2024 года, заявлена дополненная социальным видеороликом работа «Альтернатива пластиковым стаканчикам»;
 - На протяжении сентября — декабря 2023 года, а также в марте 2024 года в гимназии проводились экологические уроки для детей и подростков (1–10 классов) представителями администрации города Владивостока;
 - Ученики гимназии сдали 350 кг макулатуры и 10 кг пластика на переработку в рамках акции «Бумагу и пластик - на нужное дело!» Следующая акция запланирована на 08.04.2024 года.
 - На 13.04.2024 года запланировано участие команды, состоящей из учеников 10А и 10Г классов в городской экологической игре «Что? Где? Когда?»
2. Для формирования научных основ экологического природопользования и развития экологической культуры ученики гимназии приняли в 2023–2024 году участие во всероссийских олимпиадах на образовательной платформе Учи.ру:

«Наука вокруг нас», для школьников 5–9 классов, с 17.10.2023 по 13.11.2023 года. Результаты:

 - Диплом победителя - 95 человек;
 - Похвальная грамота - 40 человек;
 - Сертификат участника -17 человек.

«Культура вокруг нас», для школьников 5–9 классов, с 07.11.2023 по 04.12.2023 года. Результаты:

 - Диплом победителя - 145 человек;
 - Похвальная грамота - 99 человек;
 - Сертификат участника - 58 человека.

«Ближе к Дальнему» для школьников 5–9 классов, с 05.12.2023 по 29.01.2024 года. Результаты:

- Диплом победителя - 110 человек;
- Похвальная грамота - 166 человек;
- Сертификат участника - 56 человек.

Всероссийская олимпиада по окружающему миру и экологии для школьников 1–9 классов, с 06.02.2024 по 04.03.2024 года. Результаты:

- Диплом победителя - 152 человека;
- Похвальная грамота - 76 человек;
- Сертификат участника - 34 человек.

3. Передериева Е. В., учитель биологии Гимназии №2 г. Владивостока, в 2023–2024 учебном году обучается на вебинарах для учителей края по исследовательской деятельности и краеведению от специалистов ДВО РАН.

В рамках регионального компонента учебной деятельности, во время занятий по биологии проводятся практические работы по изучению коллекций (моллюсков, насекомых и паукообразных, растений и т. д.) с изучением видов, обитающих в Приморском крае, и беседы для дальнейшего формирования основ экологической культуры.

4. В сентябре-октябре 2023 года, в период Дней Здоровья, ученики 1–11 классов вместе с классными руководителями во время активного отдыха изучали на экскурсиях природу Приморского края. Ученики 6А класса также посетили Музей ДВФУ, 1Д класса - Музей Трепанга. Краеведческий клуб «Фронтвики» посетил Форт Муравьева - Амурского.

5. В сентябре 2023 года ученик 3Г класса вместе с семьей принял участие в командных соревнованиях по очистке природных территорий от твердых бытовых отходов «Чистые игры».

Также в сентябре 2023 года ученики 10Р и 9Е классов прошли интерактивный командный квест «Тигриные места Владивостока». Учитель изобразительного обучения, Шмакова А. М. провела уроки, для учащихся 6Б и 6Д классов, посвященные сохранению мировой популяции амурского тигра.

Советники директора по воспитанию - Кожухарь Т.С. и Николенко Д. А., совместно с учителем начальных классов, Чуриловой В. Л. организовали и провели «Гимназический конкурс иллюстраций ко Дню Тигра».

В классах начальной школы 25 сентября были проведены уроки на тему «Сохранение мировой популяции Амурского Тигра».

6. В школьном этапе всероссийской олимпиады школьников по экологии приняли участие 30 человек 5–11 классов, в муниципальном этапе - 1 человек.

7. В октябре-ноябре 2023 года, в рамках школьного экологического проекта, организованного Е.В. Передериевой: «Я и мое Приморье» ученики 5–6 классов приняли участие в поисковой деятельности «Растения Приморского края в литературных произведениях», представив результаты работы: фрагменты произведений о растениях края, рассказы, песни, а также авторские рисунки растений Красной книги.

8. В октябре 2023 года к 85-летию Приморского края, Л. А. Григоровой и С. Н. Фроловой проведен краеведческий урок «Край, в котором я живу» для учащихся 6Б класса.

9. Также в октябре 2023 года ученики гимназии приняли участие в экологической акции по отдельному сбору мусора, сдав твердые бытовые отходы в пункты приема г. Владивостока.

10. Игра «Что? Где? Когда?», посвященная истории освоения и обитателям Приморского края, проведена 16 ноября учителем истории, Коломийцем П.И. для учеников 9 классов.

11. На краевом Фестивале «Многонациональное Приморье» ученики гимназии представили свои доклады на конкурсе «Арсеньевские чтения» и приняли участие в викторине по краеведению.

12. В рамках профессиональной ориентации, в День Открытых дверей, Морского государственного университета им. Невельского, ученики 11 классов познакомились с образовательными программами ВУЗа, в том числе и с перспективами обучения на экологическом факультете.

13. На Всероссийском фестивале по энергосбережению «Вместе ярче» под руководством Д. А. Николенко ученики гимназии 1–11 классов приняли участие в акции «10 минут без света».

14. В ноябре-декабре 2023 года (к международному Дню энергосбережения) в уроки биологии были включены фрагменты авторских занятий Е. В. Передериевой по теме «Формирование энергосберегающих привычек и изменение климата», с учениками проведены беседы о необходимости беречь энергию и природные ресурсы.

15. В январе учащиеся 5В класса с классным руководителем О.В. Виталиной посетили выставку Московского Кремля «Покорители морей и дары океанов» в музее-заповеднике имени В. К. Арсеньева.

После урока окружающего мира, проведенного классным руководителем, семьи учеников 1В класса сделали кормушки для птиц, повесили их возле гимназии и своих домов для того, чтобы помочь птицам в зимнее время.

Ученики 1Г класса вместе с классным руководителем Д.А. Фотя во внеурочной деятельности познакомились с деятельностью фонда «Умка» и подготовили гостинцы для его подопечных.

4Б класс с классным руководителем, Балаевой Н. М., принял активное участие в сборе кормов для животных приюта. Также к акции активно присоединились будущие первоклассники гимназии.

Под руководством Д.С. Кожухарь и Д. А. Николенко 27 января в гимназии состоялся первый городской экологический конкурс «День заповедников» среди учащихся 9–12 лет.

Учащиеся 3Г класса и классный руководитель, Д.С. Кожухарь 7 февраля посетили представление Театра Кукол на тему «Дерсу Узала», где узнали о красоте тайги и необходимости беречь природу.

16. В феврале 2024 года, в рамках занятия «Среда обитания», ученики 5 классов приняли участие в проекте «Экологическая культура», составив памятку по данной теме. Лучшие памятки размещены на стенде в кабинете биологии.

14 февраля группа учеников 7–10 классов под руководством Е. В. Передериевой и А.А. Ишковой посетили ТИБОХ ДВО РАН.

17. В марте социальный видеоролик ученицы 10Г класса представлен на V региональный конкурс социально значимых экологических проектов «Чистая страна – какой я ее вижу», ожидаются результаты.